

巴以达成为期4天的停火协议 双方同意交换部分被扣押人员



加沙地带：民众领取救济食物。新华社照片

卡塔尔政府22日证实，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）已达成协议，同意临时停火，并互相释放部分遭扣押人员。

卡塔尔外交部宣布，以色列与哈马斯同意人道主义临时停火，为期4天，停火开始时间将在24小时内宣布。根据协议，哈马斯将释放50名被扣押的妇女儿童，换取以方释放一批巴方妇女儿童。

以色列政府当天早些时候发表声明，宣布同意停火，换取哈马斯释放50名被扣押人员。不过以方没有说将释放遭扣押的巴方人员。

法新社援引卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里的话报道，停火协议开始执行后，哈马斯将在4天内分批放人。如果哈马斯同意释放更多被扣押人员，停火协议可延长。

卡塔尔外交部在声明中还

说，根据协议，停火开始后，大批人道主义援助物资将可进入加沙地带，包括“专用于满足人道主义需求的燃料”。以方先前禁止向加沙地带运进燃料，理由是哈马斯武装人员将把燃料用于作战。

哈马斯当天在声明中说，将释放50名妇女儿童，换取以方释放150名巴方妇女儿童。以方在协议中还承诺，临时停火期间，以方停止在加沙地带“全部地区”的军事行动。以方飞机暂停在加沙地带南部上空飞行，在加沙地带北部上空每日停飞6小时。另外，以方将确保巴方人员能沿着一条主要道路从加沙地带北部自由前往南部。

除卡塔尔外，埃及也参与了临时停火谈判斡旋。美国总统约瑟夫·拜登22日对达成协议表示欢迎，向卡塔尔和埃及领导人致谢。 据新华社

新闻链接

巴以何以达成四天停火协议？

新一轮巴以冲突持续一个多月以来，造成大量人员伤亡和严重人道主义危机。分析人士认为，以色列和哈马斯各自面临巨大压力，都有一定停火意愿。

对以色列来说，首先，以方此前强调，此次军事行动的目标是彻底消灭哈马斯、带回被扣押人员。然而，军事行动持续40多天，上述目标都未能实现。

近日，以军称加沙地带希

法医院为哈马斯军事指挥中心，试图通过控制该医院抓获哈马斯高级领导人、带回可能藏匿在医院下方地道内的被扣押人员。迄今，以军在希法医院没有找出能证明其为哈马斯总部的有力证据，也未找到被扣押人员，以军围攻希法医院却遭到多方抗议和谴责。

其次，新一轮冲突严重冲击以色列国民经济。以方数据显示，以色列在本轮冲突中的日均成本超过2亿美元。此

外，以色列国内近五分之一劳动力以及绝大多数持在以工作许可的巴勒斯坦人处于“不在岗”状态，累计经济损失已达数十亿美元。为缓解劳动力不足带来的经济压力，以色列近日疏散部分动员的预备役人员。

再次，以色列因加沙地带人道主义灾难而面临的舆论压力倍增。以军持续打击加沙地带已造成巴方至少1.3万人死亡、170万人流离失所。国际社会呼吁停火止战的声音越来越

强烈。同时，以色列国内反对派和被扣押人员家属不断向政府施压。本月18日，数万人在耶路撒冷游行，要求政府推动被扣押人员的释放。

哈马斯也在本轮冲突中遭受重创。据以军方消息，多名哈马斯高级指挥官被以军炸死，数百条地道被摧毁，加上加沙地带人道主义危机难被化解，哈马斯同样面临巨大舆论压力。

有分析人士指出，为期4

天的停火能否成为本轮冲突结束的第一步，首先要看该停火协议能否顺利执行。参与斡旋的卡塔尔外交部22日透露，停火协议可能延长。

不过，以色列政府内的极右翼势力反对停火，主张继续实施军事行动直至消灭哈马斯。以总理内塔尼亚胡21日表示，一旦停火结束，战争还将继续，“直到以方实现所有目标”。

据新华社耶路撒冷11月22日电

“小雪”已至，你那里下雪了吗？

新华社哈尔滨11月22日电 立冬过后，南方的异木棉还开得正艳，北方部分城市已然飘起小雪，风、花、雪、月俱齐的难得，赋予了小雪节气浪漫的底色。最后一片树叶的眷恋，最后一棵小草的倔强，都将逐渐被雪覆盖。冬天，真的来了。

黑龙江省民间文艺家协会主席郭崇林介绍说，小雪，是二十四节气中的第二十个节气，每年11月22日或23日，当太阳达到黄经240度的时候，便是小雪节气了。

《中国歌谣集成》黑龙江卷中的《二十四节气歌》唱道：“立冬交十月，小雪地封严……”可见小雪已带有鲜明的“天地闭塞而成冬”的特征。

郭崇林介绍，在中国最北省份黑龙江，以渔猎为生的赫哲族在他们的《渔家节令歌》里唱道：立冬下挂网，小雪打冰

障，大雪钓冬鱼，冬至补网具。人们要在冰河封冻之前，储存足够多的食物过冬，这也是基于北方渔猎民族独特的生产生活经验总结。

“小雪腌菜，大雪腌肉”。小雪前后的民俗活动，大多也和过冬有关。

为了在漫长的冬季中有足够的菜、肉食用，人们便早有了腌制食物的方法，将各类蔬菜如白菜、萝卜，或者肉食腌制或者风干，尽可能地延长它们的存储时间，以备过冬时食用。如今，虽然食材已经极大丰富，保存也不再是问题，但这种腌制的习俗还是保存了下来，产生了一些地方的特色美食。

一锅地道的杀猪菜是东北人迎接小雪时节最特别的欢迎仪式。肥瘦相间的五花肉配上腌制好的酸菜，炉灶的噼啪声燃起的是人间烟火，锅中咕嘟

咕嘟炖出热气腾腾的生活。被酸菜汤炖煮的五花肉肥而不腻，再喝一口高度白酒，当凛冽从口腔中散开，身体里便积蓄起能够对抗严冬的能量。

一顿丰盛的杀猪菜过后，剩余的猪肉直接埋进雪地里。小雪后气温迅速下降，天气也变得干燥，天然的冰箱会将它们迅速封冻，够吃上一整个冬天。

有句俗语说得好，“小雪雪满天，来年必丰年。”意思是小雪节气中有丰沛的降雪，有利于土壤保温保墒，减少病虫害和冻害，预示着来年有望丰收。

当白雪覆住仓廩，人们的喜乐和对美好生活的向往都融汇在阵阵喧闹之中，伴随着挂满银霜的松枝，绵延着夜幕降临时的袅袅炊烟，萦绕着独属于东北乡村的人间烟火气。

冬天已来，小雪也至，笑问一句：晚来天欲雪，能饮一杯无？

第135次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

新华社昆明11月21日

电 记者从云南省公安厅新闻办获悉，21日8时，随着中方53102艇、53107艇从云南省西双版纳傣族自治州关累码头鸣笛启航，第135次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正式启动。

行动前，中老缅泰四国执法部门在西双版纳州景洪市召开行动指挥官联席会，共同分析研判近期跨境违法犯罪形势，磋商打击跨境犯罪举措。此次行动，中老缅泰四国执法部门共派出7艘执法艇参与，采取分段巡航与全线联合巡逻执法相结合的方式开展，在中方53107艇设联合巡逻执法编队指挥所，四方指挥长共同指挥行动。

按照2023年中老缅泰湄公河联合巡逻执法工作计划和四国执法部门达成的一致共识，为有效应对和处置湄公河流域



民警在执法艇上瞭望。
中国警察网图片

突发事件，维护流域内治安持续稳定，中方云南省公安厅、云南省交通运输厅将联合老、缅、泰相关执法部门在老挝孟莫水域举行中老缅泰四国水上联合搜救演练。行动期间中方执法部门还将派出医疗义诊分队在老挝孟莫开展“健康澜湄行”义诊活动。目前，参与此次联合演练的中方53101艇、53105艇已按计划抵达演练水域。